
PROTOKÓŁ NR 4/2025 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej 

Rady Miasta i Gminy Szamotuły 

z dnia 28 lipca 2025 r. 

Posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Rady Miasta i Gminy Szamotuły, 

któremu przewodniczyła Radna Dominika Buchwald odbyło się w Domu Dziennego Pobytu 

przy ul. Lipowej 27 ,w Szamotułach. 

W posiedzeniu brali udział: 

4 na 7 członków Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej: 

1. Dominika Buchwald — przewodnicząca 

2. Anna Gaj —vice przewodnicząca 

3. Ilona Kaluga — członek, nieobecna 

4. Joanna Ludwiczak— członek, nieobecna 

5. Bernadeta Markiewicz — członek 

6. Bartosz Węglewski — członek 

7. Marta Więcławska — członek, nieobecna 

Zaproszeni goście: 

1. Piotr Michalak — Burmistrza MiG Szamotuły 

2. Iwona Lembicz-Kwatera - Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej 

Goście: 

1. Siostra Regina Pobiedzińska— Siostra Kierownik Jadłodajni, Świetlicy i DDP w 

Szamotułach



1. 

a 

Marek Libera - Tygodnik Gazeta Szamotulska 

E B.- G.- Mieszkanka MiG Szamotuły 

Porządek obrad: 

1; 

ż, 

Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum. 

Przyjęcie porządku obrad. 

. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Zapoznanie się z działalnością świetlicy dla dzieci prowadzonej przez Zgromadzenie 

Sióstr Franciszkanek Rodziny Maryi. 

Zapoznanie się z działalnością jadłodajni prowadzonej przez Zgromadzenie Sióstr 

Franciszkanek Rodziny Maryi. 

Zapoznanie się z działalnością Dziennego Domu Pobytu- Betlejemka w Szamotułach. 

Sprawy bieżące. 

Wolne głosy i wnioski. 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie kworum. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Dominika Buchwald przywitała 

wszystkich oraz na podstawie listy obecności potwierdziła obecność 4 radnych, 3 radnych 

nieobecnych. Przewodnicząca stwierdziła quorum, po czym oznajmiła, iż komisja jest władna 

do obradowania, podejmowania i opiniowania uchwał. 

Ad. 2. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca przedstawiła proponowany porządek obrad, który został jednogłośnie 

przyjęty do obradowania — 4 głosóy za, O przeciw.



Ad. 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

Protokół z Komisji, która miała miejsce 31 marca 2025 r. został przyjęty jednogłośnie 

—4 głosy za. 

Ad.4 Zapoznanie się z działalnością świetlicy dla dzieci prowadzonej przez Zgromadzenie 

Sióstr Franciszkanek Rodziny Maryi. 

Do świetlicy dzieci kieruje szkoła, pedagodzy. Ze świetlicy korzysta trzydzieścioro 

dzieci . Przebywają one w świetlicy od godziny 14:00 do 19:00. Pobyt jest dobrowolny. 

Świetlica znajduje się na poddaszu. Dzieci mają bardzo dużo atrakcji z czego największą są 

wycieczki, również kilkudniowe. Świetlica działa także w wakacje. 

Ad.5. Zapoznanie się z działalnością jadłodajni prowadzonej przez Zgromadzenie Sióstr 

Franciszkanek Rodziny Maryi. 

Z jadłodajni korzysta ok. 50 osób(15 osób je u sióstr w jadłodajni a reszta dostaje obiady 

na wynos). Są to osoby skierowane przez OPS. Jeśli jednak ktoś trafi do sióstr „z ulicy” to 

również znajdzie pomoc. Jadłodajnia jest otwarta od poniedziałku do piątku oraz w każdą 

czwartą sobotę miesiąca, godz. 11.00-12.00 Jadłodajnia niedawno przeszła remont ( jest nowa 

łazienka, kuchnia i pomieszczenie na zapasy). Żywność siostry dostają głównie z marketów 

np. z Netto, Biedronka itp. 

Ad.6. Zapoznanie się z działalnością Dziennego Domu Pobytu- Betlejemka w Szamotułach. 

Dom jest placówką dziennego pobytu dla osób starszych, samotnych, potrzebujących 

opieki w ciągu dnia. Działa on od godz. 8.00 do godz. 16.00. DDP ma za zadanie zapewnienie 

podstawowych świadczeń opiekuńczych, pielęgniarskich, rekreacyjno  -kulturowych, 

usprawniających oraz terapii zajęciowej. 

Terapie jakie odbywają się w Domu Dziennego Pobytu to terapia plastyczna, teatralna, 

kulinarna, ruchowa, logopedyczna, umysłowa, rytmiczna, duchowa, zajęcia angielskiego. 

Uczestnicy dostają darmowy podwieczorek, oraz mogą za opłatą 10zł zakupić obiad. 

Uczestnicy DDP w ramach duchowego wsparcia spotykają się z kapłanem oraz uczestniczącą



w różnych nabożeństwach. Osoby starsze wyjeżdżają na różne rekreacyjne wyjazdy, a także 

wspólnie obchodzą różne uroczystości takie jak urodziny, czy imieniny. Dzięki pobycie w 

Domu Dziennego Pobytu, powstają różne przyjaźnie, osoby czują się zaopiekowane, często 

wychodzą z depresji, czy z poczucia osamotnienia. 

Liczba uczestników która dostała skierowanie do DPD to około 45 osób, jednak na co 

dzień uczestnictwo jest dobrowolne - uczestniczy około 30 osób. DPD zatrudnia pracowników 

łącznie na 5,6 etatu (Dyrektor DPD, księgowa, pielęgniarka, terapeutki). 

Do Dziennego Domu Pobytu- Betlejemka nie są dowożone osoby niepełnosprawne, 

każdy uczestnik sam, lub z pomocą rodziny musi zapewnić sobie transport. DDP współpracuje 

z wieloma placówkami oświatowymi na terenie gminy, szkołami i przedszkolami. Zarówno 

dzieci i młodzież przychodzą do DDP, ale także zapraszają osoby starsze do swoich placówek, 

na różne wydarzenia, występy. 

Ad.7. Sprawy bieżące. 

Brak spraw bieżących. 

Ad.8. Wolne głosy i wnioski. 

Radna Bernadeta Markiewicz podała do dyskusji, aby rozważyć stworzenie większej 

liczby inicjatyw dla osób starszych, szczególnie na wsiach. Radna Anna Gaj powiedziała o 

dużej potrzebie i dużym zainteresowaniu osób starszych różnymi inicjatywami na wsiach. 

Radny Bartosz Węglewski poruszył temat działań profilaktycznych wśród osób starszych. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej Dominika Buchwald zakończyła 

posiedzenie Komisji.



Vice Przewodnicząca Komisji Przewodnicząca Komisji 

Anna Gaj Dominika Buchwald 
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Załączniki: 

- Lista obecności 

 




